

国家发展改革委出台文件

21条举措加大力度支持民间投资发展

新华社北京11月7日电 记者7日了解到,国家发展改革委于近日出台文件,以21条举措进一步改善政策环境,加大力度支持民间投资发展。

两个“毫不动摇”,加大政策支持,用市场办法、改革举措激发民间投资活力,有利于调动各方投资积极性、稳定市场预期、增加就业岗位、促进经济高质量发展,助力实现中国式现代化。

建设,发挥政府投资引导带动作用,支持民间投资参与科技创新项目建设。意见强调,要推动民间投资项目加快实施。深化“放管服”改革,加快民间投资项目前期工作,健全完善政府守信践诺机制。

求化解。加大失信惩戒力度,将政府拖欠账款且拒不履行司法裁判等失信信息纳入全国信用信息共享平台并向社会公开。

投资项目环境、社会和治理评价。要鼓励民间投资以多种方式盘活存量资产。加强民间投资融资支持。促进民间投资健康发展。

国内视窗

前10个月我国货物进出口同比增长9.5%

新华社北京11月7日电 海关总署7日发布数据,今年前10个月,我国货物进出口总值34.62万亿元,同比增长9.5%。

具体来看,前10个月我国出口19.71万亿元,增长13.3%;进口14.91万亿元,增长5.2%;贸易顺差4.8万亿元,扩大46.7%。

10月当月,我国进出口总值3.55万亿元,增长6.9%。其中,出口2.07万亿元,增长7%;进口1.48万亿元,增长6.8%;贸易顺差5868.1亿元,扩大7.6%。

从贸易方式看,一般贸易进出口保持两位数增长。前10个月,我国一般贸易进出口22.09万亿元,增长13.3%,占我国外贸总值的63.8%,比去年同期提升2.1个百分点。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前10个月,我国与东盟贸易总值为5.26万亿元,增长15.8%,占我国外贸总值的15.2%;我国与欧盟贸易总值为4.68万亿元,增长8.1%,占13.5%;我国与美国贸易总值为4.21万亿元,增长6.8%,占12.2%;我国与韩国贸易总值为2.02万亿元,增长6.5%,占5.8%。

值得一提的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口11.23万亿元,增长20.9%。其中,出口6.38万亿元,增长21.4%;进口4.85万亿元,增长20.3%。

社会广角

上海首批自动驾驶高速公路开放

据新华社上海11月7日电 在7日举行的第二届智能交通上海论坛上,上海市交通委员会等部门宣布上海首批自动驾驶高速公路开放,包括上海嘉定区境内G1503绕城高速21.5公里和G2京沪高速19.5公里,实现了自动驾驶测试在大流量、高动态的高速公路场景的重要突破。

据介绍,上海目前累计开放926条自动驾驶测试道路,可测场景达到15000个,里程数和可测场景数据位居全国前列,形成场景较为完备的智能网联汽车测试应用环境,可以有效支撑自动驾驶示范运营及商业落地。

黑龙江最低收购价稻谷收购工作启动

据新华社哈尔滨11月7日电 记者从中国储备粮黑龙江分公司获悉,自11月5日起黑龙江省启动2022年中晚稻最低收购价执行预案,收购时间截止至2023年2月28日。到库收购价为每吨2620元,比上年每吨上调20元。

根据预案规定,中储粮黑龙江分公司会同黑龙江省粮食和物资储备局、中国农业发展银行黑龙江省分行,公布2022年第一批最低收购价稻谷收购价格库点229个,覆盖64个县(市、区),空仓容1170.72万吨,空仓容准备多于去年同批次。

为保障农民卖“放心粮”“舒心粮”,最低收购价收购库点使用中储粮政策性粮食收购“一卡通”系统进行收购,实现收购流程标准化、操作规范化、过程可视化、责任可追溯。收购资金通过网银系统,直接支付给售粮人,避免挤占挪用收购资金、“打白条”“人情粮”“转圈粮”等现象发生,确保收购过程公开公平公正。

银兰高铁甘肃段运行试验启动

据新华社兰州11月7日电 记者从中国铁路兰州局集团有限公司获悉,6日,随着银兰高铁甘肃段联调联试结束,正式进入为期30天的运行试验阶段,标志着银兰高铁全线开通运营进入倒计时。

银兰高铁是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分,起于宁夏回族自治区银川市,经兰州新区接至兰州枢纽。其中,银兰高铁银(川)中(卫)段已于2019年12月29日开通运营。中(卫)兰(州)段即将开通,分甘肃、宁夏两个区段进行相关测试。

据悉,银兰高铁预计于12月底全线开通运营。

(上接一版)另一组数据也显示了我市集采政策落地惠民的成效:截至目前,石狮市总医院已开出集采药品处方医嘱约90万张,减轻群众药费负担约4300万元。

因集采中选药品的价格较集采之前有了明显降低,为从源头上防止不法分子非法倒卖药品,切实保障参保人权益,石狮医保部门还在泉州率先推出集采药品“拆零盖章”举措,即在保证集采药品安全有效的前提下,发药前将药品拆至最小包装,并在所有包装加盖明显不可逆、不可移除的“印章”。此举不仅能进一步杜绝频繁开药、乱开药,也能有效遏制非必要性就医开药行为,同时还能减少医保基金的损失浪费。

外交部发言人: 中国将继续为各国企业来华投资兴业提供便利

新华社北京11月7日电 外交部发言人赵立坚7日说,中国将继续推进高水平对外开放,为各国企业来华投资兴业提供便利,推动贸易和投资自由化便利化。

报告提问,赵立坚作出上述表示。赵立坚说,看到了这份报告。这份报告显示,八成受访海外企业预计未来一年的中国业务将实现增长,75%的受访企业表示计划未来24个月内拓展在中国的供应链。此外,93%的《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国受访企业预计将增加对华

贸易往来,其中超四成企业预计未来一年中国业务将增长至少30%。此次调查面向的是全球16个主要市场近3400家企业,涵盖9个RCEP成员国和7个世界主要经济体。

赵立坚说,中国正在实行更加积极主动的开放战略,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,以形成更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放格局。今年前8个月,中国与RCEP成员国贸易额达到8.32万亿元人民币,接近中国外贸总额的三分之一。



近九成回头率彰显进博“磁力”

11月6日,参观者在第五届进博会欧姆龙公司展台与乒乓球机器人互动。欧姆龙公司连续参加五届进博会,本届进博会上展出的乒乓球机器人是该系列的第七代产品。11月5日至10日,第五届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)举行。超过280家世界500强和行业龙头企业参加本届进博会企业商业展,回头率近90%,更有不少企业已提前签约第六届进博会。(新华)

多家企业提前一年“锁定”第六届进博会展位

新华社上海11月7日电 第五届进博会仍在进行中,不少全球展商就已提前“锁定”第六届进博会的参展展位。记者从2022年中国国际进口博览会参展商联盟大会上了解到,仅这一大会上就有约60家企业和机构签约第六届进博会。

商务部副部长、进博会组委会办公室主任、中国国际进口博览局局长盛秋平说,5年来,进博会质量效益不断提升,国际合作、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用不断凸显,为建设开放型世界经济和构建人类命运共同体贡献了力量。进博会将更好连接国内国际两个市场,不断提升合作质量和水平。

“今天有约60家企业和机构签约第六届进博会,充分表明对进博会的认可度越来越高,对中国市场的信心越来越足,欢迎广大企业共享中国机遇,实现共赢发展。”盛秋平说。

“强大的溢出效应、多元的合作机遇、开放的‘朋友圈’,进博会让我们更加深刻地感受到中国拥抱全球、共享未来的承诺与决心,每年都是我们再出发、创美好的新起点。”提前签约第六届进博会的泰佩思琦亚太区总裁、蔻驰中国区总裁兼首席执行官杨葆焱说。

我国对外直接投资流量连续十年位列全球前三

新华社北京11月7日电 商务部、国家统计局和国家外汇管理局7日联合发布《2021年度中国对外直接投资统计公报》。公报显示,2021年,中国对外直接投资流量1788.2亿美元,比上年增长16.3%,连续十年位列全球前三,对外投资大国地位稳固。

公报显示,2021年末,中国对外直接投资存量2.79万亿美元,连续五年排名全球前三。2021年中国双向投资规模基本相当。

2021年,中国对外直接投资涵盖国民经济的18个行业大类,其中,八成投资流向租赁和商务服务、批发零售、制造、金融、交通运输领域,流量均超过百亿美元。2021年末,租赁和商务服务、批发零售、金融、制造等行业投资存量均超千亿美元,投资结构不断优化。

此外,我国对“一带一路”沿线国家投资持续增长。截至2021年底,中国在“一带一路”沿线国家设立企业超过1.1万家,约占中国境外企业总量的四分之一。2021年,中国对“一带一路”沿线国家直接投资241.5亿美元,创历史新高,占中国全年对外直接投资流量总额的13.5%;年末存量2138.4亿美元,占存量总额的7.7%。

第31届中国电视金鹰奖揭晓 《觉醒年代》获最佳电视剧

第31届中国电视金鹰奖20个奖项11月6日晚揭晓。其中,《觉醒年代》获最佳电视剧,雷佳音和殷桃凭借《人世间》分获最佳男、女主角,吕中、周振天获得中国文联终身成就电视艺术家。

中国电视金鹰奖今年5月正式启动,组委会共收到近百家电视机构和网络视听平台报送的电视剧、电视纪录片、电视综艺(文艺)节目、电视动画片四个类别,共610部参评作品报名参加12个子项20个奖项的角逐。有36部电视剧、15部电视纪录片、8部电视综艺(文艺)节目、8部电视动画片获得提名。

其中,中央广播电视总台2021年中秋晚会获得最佳电视综艺(文艺)节目;《冰球旋风》获得最佳电视动画片;任鲁豫凭借《中央广播电视总台2021年中秋晚会》获得最佳电视节目主持人;《摆脱贫困》和《中国》获得最佳电视纪录片。

马丽凭借在电视剧《超越》中饰演的教练“吴庆红”一角获得最佳女配角;凭借《觉醒年代》中饰演的“蔡元培”一角,马少骅获得最佳男配角。



2022全球工业互联网大会在沈阳开幕

这是11月7日在2022全球工业互联网大会开幕式上拍摄的新松协作机器人。当日,2022全球工业互联网大会在沈阳开幕,本次大会以“赋能高质量、打造新动能”为主题,旨在顺应新一轮科技革命和产业变革大势,加快工业高质量发展。大会设置创新成果展,展区面积2万平方米,重点展示工业互联网前沿技术、典型案例和应用场景等。(新华)